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Protokoll
der Sitzung des Ortsrates Asel

Sitzungstermin: Mittwoch, 24.11.2021, 18:30 Uhr

Raum, Ort: Petrus-Canisius-Heim, Bischhof-Johann-Straße 5, 31177 Har-
sum/Asel

Sitzungsbeginn: 18:30 Uhr

Sitzungsende: 20:00 Uhr

Protokollführung: Thomas Wiesenmüller

Anwesende:

Mitglieder des Gremiums

Herr   Wolfgang Breuer

Frau   Pia-Annett Büsse

Herr   Harold Freiberg

Herr   Karl-Heinz Kothe

Herr   Michael Kracke

Frau   Bärbel Rabe

Herr   Marko Weber

beratende Ortsratsmitglieder

Herr   Till Machens

Gäste

Herr   Gerald Lange

Entschuldigte:

beratende Ortsratsmitglieder

Herr   Johannes Knöchelmann fehlt entschuldigt
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Tagesordnung

Öffentlicher Teil:

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit

2 Pflichtenbelehrung gemäß § 54 Abs. 3 i.V.m. § 91 Abs. 4 NKomVG und förmliche 
Verpflichtung gemäß § 60 i.V.m. § 91 Abs. 4 NKomVG

3 Wahl einer Ortsbürgermeisterin oder eines Ortsbürgermeisters

4 Feststellung der Tagesordnung

5 Beschluss über die Stellvertretung der Ortsbürgermeisterin oder des Ortsbürger-
meisters

6 Verabschiedung ausgeschiedener Ortsratsmitglieder

7 Benennung einer / eines Kinder- und Jugendbeauftragten

8 Anfragen und Anregungen
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Protokoll

Öffentlicher Teil:

1 . Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Beschlussfähigkeit
Ortsratsmitglied Harold Freiberg eröffnet als ältestes, hierzu bereites Ortsratsmitglied die 
Sitzung, begrüßt die Anwesenden und stellt die ordnungsgemäße Ladung und Beschlussfä-
higkeit fest. Er gratuliert allen gewählten Ortsratsmitgliedern mit dem Wunsch auf eine gute 
und erfolgreiche Ortsratsarbeit in der kommenden Wahlperiode.

2 . Pflichtenbelehrung gemäß § 54 Abs. 3 i.V.m. § 91 Abs. 4 NKomVG und förmliche 
Verpflichtung gemäß § 60 i.V.m. § 91 Abs. 4 NKomVG

GAR Wiesenmüller richtet die Grüße des quarantänebedingt abwesenden Bürgermeisters 
Marcel Litfin aus und verpflichtet die anwesenden Ortsratsmitglieder gemäß § 60 I. V. m. § 
91 Abs. 4 NKomVG, ihre Aufgaben nach bestem Wissen und Gewissen unparteiisch wahr-
zunehmen und die Gesetze zu beachten. Anschließend nimmt er die Pflichtenbelehrung ge-
mäß § 54 Abs. 3 NKomVG vor, indem er den Ortsratsmitgliedern den Gesetzestext der §§ 
40-43 NKomVG aushändigt und diese den Erhalt des Gesetzestextes schriftlich bestätigen.

3 . Wahl einer Ortsbürgermeisterin oder eines Ortsbürgermeisters
Ortsratsmitglied Harold Freiberg bittet um Wahlvorschläge für die Wahl einer Ortsbürger-
meisterin oder eines Ortsbürgermeisters. Er selbst schlägt das Ortsratsmitglied Karl-Heinz 
Kothe vor, der für den Fall einer Wahl seine Bereitschaft zur Annahme des Amtes erklärt. 
Weitere Wahlvorschläge werden nicht abgegeben. Da niemand widerspricht, wird offen 
durch Handzeichen gewählt. 

Wahlergebnis Wahlvorschlag Karl-Heinz Kothe: 
6 JA-Stimmen, 1 Enthaltung, 0 NEIN-Stimmen.

Damit ist das Ortsratsmitglied Karl-Heinz Kothe zum Ortsbürgermeister gewählt. Ortsratsmit-
glied Harold Freiberg gratuliert dem Gewählten mit dem Wunsch auf eine gute und vertrau-
ensvolle Zusammenarbeit. Dieser bedankt sich für die Glückwünsche und übernimmt die 
Leitung der Sitzung.

4 . Feststellung der Tagesordnung
Die Tagesordnung wird in der vorliegenden Form und Fassung einstimmig festgestellt. 

5 . Beschluss über die Stellvertretung der Ortsbürgermeisterin oder des Ortsbür-
germeisters

Ortsbürgermeister Karl-Heinz Kothe schlägt für das Amt des stellv. Ortsbürgermeisters das 
Ortsratsmitglied Harold Freiberg vor; dieser ist bereit, das Amt anzunehmen. Weitere Vor-
schläge werden nicht abgegeben.

Beschluss:

Der Ortsrat Asel überträgt dem Ortsratsmitglied Harold Freiberg die Stellvertretung des Orts-
bürgermeisters. 

Abstimmungsergebnis: 6 JA-Stimmen, 1 Enthaltung, 0 NEIN-Stimmen.

Stellv. Ortsbürgermeister Harold Freiberg bedankt sich ebenfalls für das ihm ausgesproche-
ne Vertrauen in der Hoffnung auf eine gute und vertrauensvolle Zusammenarbeit.

6 . Verabschiedung ausgeschiedener Ortsratsmitglieder
Ortsbürgermeister Karl-Heinz Kothe bedankt sich bei der bisherigen Ortsbürgermeisterin 
Ellen Krone, der bisherigen stellv. Ortsbürgermeisterin Leonie Voges und den ausgeschie-
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denen Ortsratsmitgliedern Nils Bölter und Annette Büsse für die geleistete Arbeit in der ver-
gangenen Wahlperiode und überreicht diesen ein Abschiedspräsent. Für die kommende 
Wahlperiode sieht er die Schwerpunkte für die Ortsratsarbeit insbesondere am Wiederauf-
greifen der Gedanken zur lokalen Agenda 21, im Bereich der Schaffung eines neuen Bauge-
bietes, eines Jugendheims und der Lösung vorhandener Verkehrsprobleme. Dazu muntert er 
alle Ortsratsmitglieder auf und bittet um Unterstützung.

7 . Benennung einer / eines Kinder- und Jugendbeauftragten
Nach kurzer Erläuterung durch den Ortsbürgermeister bittet der Ortsrat, dass die Tätigkeit 
eines oder einer Kinder- und Jugendbeauftragten in der nächsten Sitzung durch die Jugend-
pflegerin Frau Löbke vorgestellt wird. Ortsratsmitglied Frau Bärbel Rabe erklärt sich einver-
standen, diese Funktion zu übernehmen.

Beschluss:

Der Ortsrat Asel benennt das Ortsratsmitglied Bärbel Rabe als Kinder- und Jugendbeauftrag-
te.

Abstimmungsergebnis: 6 JA-Stimmen, 1 Enthaltung, 0 NEIN-Stimmen.

8 . Anfragen und Anregungen
8.1
GAR Wiesenmüller verweist darauf, dass eine gesonderte Würdigung des verstorbenen 
langjährigen Ortsbürgermeisters Joseph Budde noch in der Ratssitzung am 16.12.2021 er-
folgen werde.

8.2
Herr Nils Bölter hat sich bereiterklärt, das Ehrenamt des Ortsheimatpflegers zu übernehmen; 
der Ortsrat bedankt sich für die Bereitschaft. Eine entsprechende Vorlage wird durch die 
Verwaltung erstellt und dem Rat zur Beschlussfassung vorgelegt.

Karl-Heinz Kothe Thomas Wiesenmüller
Vorsitz Protokollführung
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